

三级甲等民族医医院评审组 在锡盟蒙医医院进行等级医院复审

2020年12月19日,受国家卫健委委托,自治区卫健委副主任伏瑞峰及14名专家组成三级甲等民族医医院评审组,来到锡盟蒙医医院进行等级医院复审工作。锡盟行署副盟长萨仁其木格,自治区蒙中医药管理局二处处长石海燕,锡盟卫健委副主任赵润还,锡盟卫健委蒙中医科科长董海凤,锡盟蒙医医院领导班子成员和部分职能科室迎检成员参加复审汇报会。

自治区卫健委副主任伏瑞峰指出,蒙医药学是我国重要的非物质文化遗产,蒙中医药结合治疗,相互补充,协调发展,共同担负着维护和增进各族人民健康的重要任务,是我区医药卫生事业的重要特征和显著优势。尤其在新冠肺炎疫情防控中充分显示了优势特色。等级医院复审工作是医院强化管理、深化改革、树形象创品牌的重要措施,是提高服务水平,提升服务能力,拓展服务范围,更好地为群众提供“简、便、验、廉”蒙医药服务的坚实保障。希望全体同仁共同努力,高度重视,做细做实做好,本着对蒙中医药事业负责,对政府、对医院、对自己负责的态度认真开展复审工作。

伏瑞峰强调,迎接复审的医院要认真做好迎检备检工作,做好材料准备,积极逐条梳理专家意见,认真整改落实,本着“以评促建,以评促改,评建并举”的态度,加强医院文化内涵建设,保证医疗安全,持续改进服务质量,提高管理水平,提升服务效率。通过复审,为医院创造跨越式发展的新契机,通过全院上下努力,把医院建成政府放心、职工满意、百姓



爱戴,具有鲜明蒙医药特色的三甲医院。

锡盟行署副盟长萨仁其木格表示,锡盟将继续加大支持蒙医研究所

的科研工作、地道药材的研究培育及蒙医药在疫情防控中的疗效探索,并要求锡盟蒙医医院把等级医院建设工作做得更加扎实。

评审组专家听取了锡盟蒙医医院院长斯琴巴特尔作的三甲民族医医院复审工作汇报,了解了锡盟蒙医医院的发展概况、精细化管理、基础设施建设、民族医综合服务能力提升、民族医药文化建设、优势学科、重点专科打造、科研教学等方面情况。

专家组组长、自治区蒙中医药管理局原副局长、内蒙古自治区中医药学会会长于连云对专家组的复审工作进行部署,对检查内容和评价指标进行详细说明。汇报会后,评审专家分为11个工作组,分别对党建、医院管理、综合服务功能、护理、院感、药事、临床、医疗质量、检验输血病理、重点专科影像、医疗质量进行全面评估检查,通过文档检查、现场访谈、模拟演练、抽查提问等方式,全面、系统、深入地对锡盟蒙医医院的标准化管理、规范化建设工作进行了整体评价,对需要改进、提升的工作进行现场指导和实地考评。

评审专家对锡盟蒙医医院各项工作亮点给予了充分肯定,同时指出了存在的问题和不足,对医院今后建设和发展提出了意见和建议。斯琴巴特尔院长表示,专家们的建议和评定是医院一次难得的学习机会,锡盟蒙医医院要把这次三甲复审工作作为深化改革、创新发展的新起点和新动力,严格按照评审组的意见建议,立行立改,逐一落实,加快现代医院管理制度建设,按照三级甲等民族医综合医院建设标准,以评促建,以评促改,持续改进医疗质量、加强人才队伍建设,彰显蒙医药优势特色,为人民健康保驾护航。

锡盟蒙医医院成为 国家自然科学基金依托单位

根据国家自然科学基金委员会公布的《关于公布2020年国家自然科学基金依托单位注册审批结果的通告》,锡盟蒙医医院顺利通过国家自然科学基金委员会的审议,被批准注册为国家自然科学基金依托单位。

国家自然科学基金聚焦基础、前沿、人才,注重创新团队和学科交叉,为全面培育我国源头创新能力作出了重要贡献,成为我国支持基础研究的主渠道,发挥着支持基础研究,坚持自由探索,发现和培养科学技术人才,促进科学技术进步和经济社会协调发展的重要作用。

为了给锡盟蒙医医院职工开通更多高级别项目申报渠道,在医院领导的大力支持下,锡盟蒙医医院科教科严格依据有关规定和要求,从基础研究、人才队伍、实验设备、科研管理等方面精心准备申报材料,2020年7月,向国家自然科学基金委员会提出了注册依托单位的申请。此次成功获批国家自然科学基金依托单位,是国家自然科学基金委员会对锡盟蒙医医院基础研究能力和科研管理水平的肯定。

成为国家自然科学基金依托单位,将为锡盟蒙医医院科研工作的深入发展提供更广阔的平台,对促进医院基础研究和人才培养工作起到积极的推动作用。今后,锡盟蒙医医院将进一步整合优化科研资源,搭建好科研平台,提升服务水平,充分调动广大医务人员参与科研的积极性和主动性,加强科研素质和能力,夯实科研基础,进一步提高医院科研水平和服务经济社会发展能力。

锡盟蒙医医院院长斯琴巴特尔著作《决密宗旨》 荣获2020年度中国民族医药学会学术著作二等奖



2020年12月6日,中国民族医药学会2020年度科学技术奖、学术著作奖颁奖大会在北京市召开。来自全国各地的获奖代表及领导、专家300余人参会。大会现场颁发了2020年度中国民族医药学会学术著作奖,锡盟蒙医医院院长斯琴巴特尔著作《决密宗旨》荣获中国民族

医药学会学术著作二等奖。

2020年度中国民族医药学会共收到科学技术奖申报材料133项,学术著作奖申报材料101项。科学技术奖获奖72项,其中一等奖17项、二等奖21项、三等奖34项。学术著作奖获奖60项,其中一等奖13项、二等奖20项、三等奖27项。

目前,中医药、民族医药事业的发展迎来了空前的大好时机,要实现国家中医药、民族医药发展的战略目标,必须以科学技术为动力,加强科研工作,传承创新、总结经验、不断前进。今后,锡盟蒙医医院将坚持传承发展蒙医药事业,贯彻“全心全意为患者服务”的理念,落实“和谐友善 精益求精 求实创新”的院训,为稳步推进少数民族医药在医疗、保健、教育、科研、产业、文化等方面的全面发展,为保障草原人民身体健康、传承民族文化、维护团结稳定,促进民族文化繁荣和经济发展,决胜全面健康社会做出更大的贡献。



(本版图片由锡盟蒙医医院提供)